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Ata da 101ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 19 de outubro de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Alan Sanches, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino 

Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério 

Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (60). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Ivana Bastos e Roberto Carlos 

justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, atendendo a requerimento legalmente 

assinado com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do Regimento Interno, convocou uma Sessão 

Extraordinária, a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com objetivo de apreciar o 

Requerimento de Urgência nº 8.788/2016 e os Projetos de Lei nº 22.001/2016 e nº 22.002/2016, de 

autoria do Poder Executivo. Oradores inscritos – O Deputado Fábio Souto discorreu sobre a atual 

situação do Centro de Convenções, ressaltando que a ausência deste equipamento na Capital baiana 

vem trazendo prejuízos para o setor turístico de todo o Estado. Solicitou posicionamento do Governo 

Estadual sobre o local de construção, data de início das obras e de entrega do novo Centro de 

Convenções. O Deputado Alex Lima comentou a prisão de Eduardo Cunha. Externou desejo de que 

o ex-parlamentar relate com detalhes toda a experiência dele na Câmara dos Deputados, não como 

forma de vingança contra determinado partido ou político, mas para desmistificar a versão de que a 

corrupção no País é de responsabilidade de um único partido, demonstrando assim o fracasso do 

atual sistema político e a necessidade de uma reforma. O Deputado Adolfo Menezes comentou a 

proposta do Congresso Nacional de fazer uma reforma eleitoral efetiva, desejando que melhore a 

atual legislação, a qual considera ultrapassada. Criticou o excessivo número de partidos políticos; 

elogiou a coragem do Presidente Michel Temer em defender a reforma da Previdência e das Leis 
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Trabalhistas; e demonstrou apoio à PEC nº 241/2016. O Deputado Alan Sanches discorreu sobre o 

atraso na inauguração do Hospital Geral do Estado 2 (HGE 2), afirmando que, enquanto Presidente 

da Comissão de Saúde, encaminhou ofício à Secretaria de Saúde do Estado solicitando informações 

sobre a forma de contratação dos funcionários e nunca obteve resposta. Registrou que o HGE 2 está 

funcionando parcialmente e que ainda faltam equipamentos, a exemplo de um aparelho de 

Ressonância Magnética, o qual, em discordância ao Secretário de Saúde, considera fundamental 

para as atividades do hospital. Finalizou informando que não houve aumento no número de leitos de 

UTI, apenas um remanejamento do HGE 1 para o HGE 2. O Deputado Targino Machado registrou 

satisfação pela prisão do Ex-Deputado Federal Eduardo Cunha e tristeza pelo Ex-Presidente Lula 

ainda não ter sido preso. Discordou do parecer do Ministro Marco Aurélio de Melo, do Supremo 

Tribunal Federal, que proíbe a vaquejada, pois há medidas protetivas utilizadas pelos vaqueiros para 

garantir a integridade dos animais, tempo em que questionou se a medida será adotada para a Festa 

do Peão Boiadeiro de Barretos. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alex Lima parabenizou a 

atuação da Oposição na construção dos debates em busca de soluções para os problemas existentes 

na Bahia. Afirmou que a situação do Centro de Convenções não é fruto do atual Governo, mas de um 

desgaste acumulado ao longo dos anos. Afirmou que o Governador Rui Costa tem ciência da 

importância do equipamento para o trade turístico e que há um projeto para instalação de um novo 

Centro de Convenções na Baía de Todos-os-Santos, mas que a escassez de recursos com a atual 

crise tem impedido maior celeridade. Nesse sentido, propôs levar à Bancada baiana na Câmara e no 

Senado um pedido de ajuda. Contraditou o discurso do Deputado Alan Sanches acerca da situação 

do HGE 2, defendendo os avanços que o Governador Rui Costa, com o apoio do Secretário de Saúde, 

tem feito na área da saúde no Estado, apesar das dificuldades econômicas vividas no País. Finalizou 

demonstrando apoio ao discurso do Deputado Targino Machado a respeito da vaquejada, pois a 

atividade faz parte da cultura nordestina. Criticou, em contrapartida, a exploração dos cavalos nas 

corridas admiradas pelas elites carioca e paulista, sem que haja nenhuma pressão das autoridades 

para interromper a prática. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Targino Machado e 

Zó. Constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do 

Deputado Alex Lima, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer 

os Srs. Deputados: Augusto Castro, Luciano Ribeiro e Paulo Câmera (03). 
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